

accace

News Flash

16. února 2024



**Country by Country Reporting
neboli Zpráva podle zemí**

Country by Country Reporting neboli Zpráva podle zemí

V rámci projektu BEPS (zaměřující se na erozi daňových základů a přesouvání zisků mezi zeměmi) vydala OECD doporučení na zavedení tzv. Country by Country Reportingu (dále jen „CbCR“). Česká republika implementovala CbCR do své národní legislativy prostřednictvím novely zákona č. 164/2013 Sb.

CbCR ukládá povinnost daňového výkaznictví všem nadnárodním skupinám, jejichž agregovaný konsolidovaný obrat za předcházející účetní období přesáhl 750 mil. EUR. Povinnost se vztahuje na entity umístěné v daňových jurisdikcích, které jsou zapojeny do CbCR. Seznam smluvních států zapojených do CbCR je průběžně aktualizován a zveřejněn prostřednictvím Finančního zpravodaje na [stránkách Ministerstva financí České republiky](#).

CbCR oznámení (neboli Zpráva podle zemí)

CbCR oznámení je povinna podat tzv. reportující entita (nejčastěji nejvyšší mateřská společnost), a to kolektivně za celou skupinu. Reportující entitou může však být i zastupující evropská či mateřská entita (např. pokud se nejvyšší mateřská společnost nachází v zemi, která není uvedena v seznamu států zapojených do CbCR). Pokud je reportující entitou česká společnost, má povinnost podat CbCR oznámení **každoročně do 12 měsíců po skončení období**, za které je CbCR oznámení podáváno.

CbCR ohlášení

České společnosti náležející do nadnárodní skupiny, kterým povinnost podat CbCR oznámení vznikla a které samy nejsou reportující entitou, jsou povinny podat tzv. CbCR ohlášení (tj. informovat správce daně o tom, která z entit bude příslušná údaje za danou skupinu reportovat). Tuto ohlašovací povinnost jsou společnosti v České republice povinny splnit **do konce období, za které je CbCR oznámení podáváno**.

Nedojde-li k žádným změnám v údajích uvedených v CbCR ohlášení, jedná se o **jednorázovou** ohlašovací povinnost, kterou česká entita většinou splní v období,

- za které má daná skupina poprvé povinnost CbCR oznámení podávat nebo

- ve kterém česká entita nově přistoupí do skupiny již dříve povinné CbCR oznámení podávat.

V případě jakýchkoliv změn v reportovaných údajích je společnost povinna informovat správce daně ve lhůtě 15 dnů od změny.

Odeslání formuláře

CbCR oznámení i ohlášení musí být adresováno Specializovanému finančnímu úřadu a podáno výhradně prostřednictvím aplikace EPO (tj. není možné podání učinit datovou schránkou poplatníka).

Sankce

V případě nesplnění ohlašovací povinnosti hrozí poplatníkovi pokuta ve výši až 500 tis. Kč. V případě, že reportující entita opomine svou povinnost podat CbCR oznámení, hrozí jí pokuta až 1,5 mil. Kč.

Využití informací

Na základě informací uvedených v CbCR oznámení získá správce daně ucelený přehled o tržbách z vnitroskupinových transakcí a plnění souvisejících daňových povinností v jednotlivých jurisdikcích.

Doporučujeme vám ujistit se, zdali se ohlašovací (či případně oznamovací) povinnost vztahuje na vaši společnost. Budete-li si přát, rádi vám nabídneme naši komplexní asistenci při splnění souvisejících povinností či v oblasti převodních cen.

Upozornění

Vezměte prosím na vědomí, že současné vydání newsletteru bylo připraveno pro obecnou orientaci v dané problematice a nenahrazuje vlastní odborné poradenství poskytnuté ve vztahu ke konkrétní situaci. Z důvodu průběžných změn v legislativní oblasti mohou být některé informace po zveřejnění v newsletteru předmětem dalšího vývoje a změn. Za tyto změny nenese společnost Accace odpovědnost a nezodpovídá tedy ani za možné vzniklé škody a možná rizika vyvolaná změnou stávající legislativy.

**Chcete dostávat náš newsletter
pravidelně?**

**Přihlaste se
k odběru novinek!**

Kontakt

Barbora Stejskalová

Tax Partner

E-mail: barbora.stejskalova@accace.com

Tel: +420 222 753 480

Magdalena Hoang

Senior Tax Consultant

E-mail: magdalena.hoang@accace.com

Tel: +420 222 753 480



O Accace

Accace je aktivním a spolehlivým partnerem společností, které hledají špičkové poradenské a outsourcingové služby. Na náročné potřeby klientů odpovídáme chytrými řešeními, moderními technologiemi, lidským přístupem a mezinárodním přesahem. V České republice je nás již téměř 270 a pracujeme pro více než 500 firem, od start-upů přes malé a střední podniky až k nadnárodním korporacím. V rámci skupiny Accace máme již přes 800 odborníků, kteří poskytují komplexní služby více než 2 000 zákazníkům.

O Accace Circle

Celosvětově působí Accace pod značkou Accace Circle, což je obchodní uskupení profesionálních poradců a poskytovatelů BPO služeb. Spojuje nás zápal pro věc a důraz na špičkovou kvalitu poskytovaných služeb bez ohledu na státní hranice. Globální zastoupení máme ve více než 50 zemích a sdružujeme téměř 2 500 profesionálů. Naše klientela čítá více než 15 000 zákazníků z různých oborů, převážně středně velkých firem a mezinárodních společností z žebříčku Fortune 500. Měsíčně zpracováváme zhruba 200 000 výplatních pásek.

Pro více informací prosím navštivte www.accace.cz a www.circle.accace.com.

